
 

 

 

О представлении сведений об инвестициях 

в 2024 году и отчета за 2023 год 
 

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике 

Татарстан доводит до Вашего сведения, что отчеты об инвестиционной деятельности 

предоставляются  ежеквартально на бланках формы № П-2 «Сведения об инвестициях в 

нефинансовые активы» и раз в год на бланке формы № П-2 (инвест) «Сведения об 

инвестиционной деятельности»,  утвержденных приказом  Росстата от 31.07.2023 № 359 с 

изменениями от 28.12.2023 № 703 и от 11.01.2024 № 3. При составлении отчетов следует 

руководствоваться Указаниями, приведенными на бланке форм федерального  статистического 

наблюдения. 

Формы федерального статистического наблюдения № П-2 и № П-2 (инвест) предоставляют 

юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие все виды 

экономической деятельности. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, формы заполняются как 

по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу с исключением данных 

обособленных подразделений. 

Данные, представленные в форме, не могут иметь отрицательное значение и приводятся без 

налога на добавленную стоимость за период с начала года нарастающим итогом. Информация по 

всем показателям приводится в тысячах рублей, в целых числах.  

Основанием для отражения в отчетности инвестиций в нефинансовые активы являются 

утвержденные, в соответствии с учетной политикой организации, первичные учетные документы, 

на основании которых ведется бухгалтерский учет. 

Респонденты (организации-заказчики), производящие инвестирование в основной капитал 

на территории двух и более субъектов Российской Федерации, выделяют на отдельных бланках 

формы сведения по территории каждого региона и предоставляют их в территориальные органы 

Росстата по месту осуществления инвестиционной деятельности. 

В графе 1 по строке 01 отражаются инвестиции в основной капитал, осуществляемые за 

счет всех источников финансирования, включая средства бюджетов на возвратной и 

безвозвратной основе, кредиты, техническую и гуманитарную помощь, договор мены. 

По этой строке также отражаются затраты, осуществленные за счет денежных средств 

граждан и юридических лиц, привлеченных организациями-застройщиками для долевого 

строительства на основе договоров, оформленных в соответствии с Федеральным законом от 

30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных 
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объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской 

Федерации». 

 Данные о затратах на приобретение квартир в объектах жилого фонда, зачисляемых на 

баланс организации и учитываемых на счетах учета основных средств, а также машин, 

оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, 

числившихся ранее на балансе других юридических и физических лиц (кроме приобретения по 

импорту), в графе 1 не отражаются, а показываются по графе 5 в форме № П-2 (инвест) и по 

строке 22 в форме № П-2. 

Затраты на строительные и проектно-изыскательские работы включаются в размере 

фактически выполненного объема, (независимо от момента их оплаты) на основании документа 

(справки) о стоимости выполненных работ (затрат), подписанного заказчиком и организацией - 

исполнителем работ. В затраты на строительные работы также включается стоимость материалов 

заказчиков, используемых строительной организацией при производстве работ в отчетном 

периоде и не нашедших отражение в справке о стоимости выполненных работ, подписанной 

заказчиком и подрядчиком (исполнителем работ).  

По государственным (муниципальным) бюджетным и автономным учреждениям не 

включаются в инвестиции в основной капитал затраты на создание и (или) приобретение основных 

средств по стоимости, определенной Федеральным стандартом бухгалтерского учета для 

организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденным приказом Минфина 

России от 31.12.2016 № 257н (зарегистрирован в Минюсте России 27.04.2017  № 46518), учет 

которых осуществляется на забалансовом счете. 

Для кредитных организаций лимит стоимости предметов для принятия  

к бухгалтерскому учету в составе основных средств определяется руководителем кредитной 

организации (в соответствии c Положением о Плане счетов бухгалтерского учета  

для кредитных организаций и порядке его применения, утвержденным Банком России 24.11.2022 

№ 809-П (зарегистрирован в Минюсте России 29.12.2022 № 71867). 

Для организаций лимит стоимости предметов для принятия к бухгалтерскому учету  

в составе основных средств определяется руководителем организации (в соответствии  

с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 сентября 2020 г. № 204н  

«Об утверждении федеральных стандартов бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 «Основные 

средства» и ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения») (зарегистрирован в Минюсте России  

15 октября 2020 г., регистрационный № 60399). 

Лизинговые компании и другие юридические лица, осуществляющие лизинговую 

деятельность, в составе инвестиций в основной капитал отражают стоимость имущества, 

приобретенного для осуществления собственной хозяйственной деятельности. 

Арендные платежи в объем инвестиций в основной капитал не включаются. Также не 

следует включать в этот показатель  стоимость основных средств, переданных с баланса на баланс 

организаций.  

Стоимость новых основных средств, полученных от вышестоящей организации 

подведомственными подразделениями, в отчетах отражает организация, получившая эти основные 

средства и использующая их в своей деятельности. 

Плата за землю при покупке, изъятии (выкупе) земельных участков для строительства по 

строкам 02-04 не отражается. Эти затраты учитываются по стр.20 в форме № П-2 и по стр.32 – в 

форме № П-2 (инвест). 



Обращаем внимание, что в разделе «Справочно» формы П-2 по строке 44 отражается 

информация о подрядных организациях, которые в отчетном квартале выполняли работы по 

строительству и реконструкции основных средств, отраженных по строкам 02-05 раздела 1 формы.  

В разделе 2 «Источники инвестиций» средства, полученные некоммерческими 

организациями от оказания платных услуг  и направленные на инвестиции в основной капитал, в 

форме П-2 отражаются по строке 42, в форме П-2 (инвест) по строке 35 гр.12 «Прочие». 

При составлении годового отчета по форме № П-2 (инвест) обязательно следует 

сопоставить показатели формы с соответствующими  аналогичными  данными отчета  по  форме 

№ П-2 за январь-декабрь 2023 года. Выявленные расхождения данных в отчетах необходимо 

пояснить в прилагаемом к отчету письме. 

Кроме того, следует сопоставить данные по форме № П-2 (инвест) с отчетами по  формам 

№ 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых 

активов», № 11(краткая) «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) 

некоммерческих организаций» и № 11-НА «Сведения о наличии, движении и составе контрактов, 

договоров аренды, лицензий, маркетинговых активов и гудвилла (деловой репутации 

организации)». Если в форме № 11 заполнены строки 01 (графы 4, 5), 23, 25, в форме № 11 

(краткая) – строки 01 (графы 4, 5) 19, и в форме № 11-НА – графы 4, 5, то организация должна 

предоставить сведения по форме № П-2 (инвест). 

Обращаем внимание, что в разделе 5 «Сведения об инвестициях в основной капитал в 

целом по юридическому лицу, по источникам финансирования» формы № П-2 (инвест), 

сведения предоставляются в целом по юридическому лицу, то есть по всем филиалам и другим 

структурным подразделениям данного юридического лица независимо от их местонахождения. 

Обособленные подразделения, филиалы и другие структурные подразделения  раздел 5 не 

заполняют. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений головное подразделение 

(которое идентифицируются 14-значным идентификационным номером с окончанием на 001) 

заполняет 1-й и 4-й разделы формы отдельно за свое структурное подразделение, а 5-й раздел 

формы в целом по юридическому лицу. Все сведения заполняются и представляются на одном 

бланке формы 

Сроки предоставления отчетов:   

по форме № П-2 – с 1-го по 20-е число месяца, следующего за отчетным периодом, за 

январь-декабрь – с 1-го рабочего дна января по 8 февраля года, следующего за отчетным; 

по  форме № П-2 (инвест) за 2023 год – с 15 февраля по 1 апреля 2024 года. 

По формам № П-2 и № П-2 (инвест) за отчетный период в случае отсутствия 

наблюдаемого явления респондентом направляется подписанный в установленном порядке отчет 

по форме, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет). Во всех представляемых 

отчетах такого вида должен заполняться только титульный раздел формы, а в остальных разделах 

не должно указываться никаких значений, в том числе нулевых и прочерков.  

В  соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2007 года № 282-ФЗ «Об 

официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской 

Федерации» все юридические лица обязаны предоставлять статистическую отчетность 

исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью 

(часть 7 статьи 8 Федерального закона 282-ФЗ).  

Для оптимизации процесса составления и контроля данных статистической отчетности 

необходимо воспользоваться программным обеспечением предоставления отчетности в 

электронном виде через специализированных операторов связи или в системе Web-сбор. 

Электронная версия бланка форм № П-2 и № П-2 (инвест) размещена на сайте Росстата:  

http://rosstat.gov.ru/  Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы 



бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического 

наблюдения.  

   Для получения актуального XML-шаблона, необходимо обратиться к сервису 

информирования респондентов Росстата по адресу: https://rosstat.gov.ru/ («Получить данные о 

кодах и формах»), где после указания одного из реквизитов: кода по Общероссийскому 

классификатору предприятий и организаций (ОКПО)/идентификационного номера обособленного 

подразделения, ОКПО юридического лица, имеющего обособленные подразделения или ИНН, при 

нажатии кнопки «Получить» формируется перечень форм на отчетный год, содержащий ссылки 

для скачивания XML-шаблонов по формам статистической отчетности. 

Напоминаем, что нарушение порядка предоставления статистической отчетности, а равно 

предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, 

установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях от 30 декабря 2015 года № 442-ФЗ, а также статьей 3 Закона Российской 

Федерации от 13.05.92 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка предоставления 

государственной статистической отчетности».  
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